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Méthodologie

MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

09

MAI
2025

06

MAI
2025

Questionnaire 
auto-administré 

en ligne

Échantillon national 
représentatif de 1008 

Français âgés de 
18 ans et plus

La représentativité de 
l’échantillon est assurée par 

la méthode des quotas sur les 
critères de sexe, d’âge, 

de catégorie 
socioprofessionnelle, de 
région et de catégorie 

d’agglomération



45%

27%

28%

Etablissements privés

Etablissements publics

Je ne sais pas
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Etablissements 

publics

27%

Etablissements 

privés

45%

Q1. Selon vous, dans quels établissements scolaires suit-on la meilleure scolarité en France ? 
Base : A tous – Une seule réponse possible

Les établissements privés arrivent nettement en tête dans l'opinion des 
Français pour la qualité de la scolarité
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Une perception plus marquée chez les CSP+, les parents d’enfants de 
maternelle et surtout au sein des familles qui ont fait ce choix

Q1. Selon vous, dans quels établissements scolaires suit-on la meilleure scolarité en France ? Base : A tous – Une seule réponse possible

% ETABLISSEMENTS PRIVÉS

48% 43%

Hommes Femmes

44% 43% 47%

Moins de 
35 ans

35-49 ans 50 ans 
ou plus

41% 51% 44%

CSP- CSP+ Inactifs

48% 44%

Avec enfant(s) Sans enfant

73%

38%

Dans le privé Dans le public

55% 46% 46% 47% 54%

Maternelle Élémentaire Collège Lycée Ens. sup.

ENSEMBLE

45%

Sexe de l’interrogé Age de l’interrogé CSP de l’interrogé

Présence ou non 
d’enfant(s) dans le 

foyer

Type d’établissement Niveau de scolarisation
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60% des Français estiment que les écoles privées ont un effet neutre ou 
positif sur l’égalité des chances

Q2. D’après vous, les écoles privées ont-elles un effet positif, neutre ou négatif sur l’égalité des chances ?
Base : A tous – Une seule réponse possible

29%

31%

22%

18%

Positif

Neutre

Négatif

Je ne sais pas

Effet négatif

22%
Effet positif

29%

Enfant scolarisé dans le public : 29%
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Les plus convaincus de leurs effets positifs restent les parents dont l’enfant est 
scolarisé dans le privé, mais aussi ceux dont l’enfant fait ses premiers pas à l’école

% EFFET POSITIF

31% 28%

Hommes Femmes

32% 22%
32%

Moins de 
35 ans

35-49 ans 50 ans 
ou plus

28% 30% 30%

CSP- CSP+ Inactifs

33% 27%

Enfant(s) Sans enfant

48%
28%

Dans le privé Dans le public

39% 37% 32% 29% 29%

Maternelle Élémentaire Collège Lycée Ens. sup.

Q2. D’après vous, les écoles privées ont-elles un effet positif, neutre ou négatif sur l’égalité des chances ? Base : A tous – Une seule réponse possible

ENSEMBLE

29%

Sexe de l’interrogé Age de l’interrogé CSP de l’interrogé

Présence ou non 
d’enfant(s) dans le foyer

Type d’établissement Niveau de scolarisation
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Parce que c’est payant et que tout le monde 
n’a pas les moyens de payer les frais de 
scolarité

Parce que les familles les moins favorisées ne 
s’autorisent pas ou n’osent pas inscrire leurs 
enfants dans des écoles privées

Parce que les familles pensent que ce sont 
des écoles confessionnelles et qu’elles ne se 
reconnaissent pas dans ce projet

Je ne sais pas

69%

12%

11%

8%

Le coût, principal frein à la scolarisation d’enfants de familles 
défavorisées au sein des écoles privées, d’après 7 Français sur 10

Q3. Selon vous, pourquoi les écoles privées scolarisent-elles plus d’élèves issus de familles favorisées et moins d’élèves issus de familles défavorisées ?
Base : A tous – Une seule réponse possible

50 ans et plus : 74%
Femmes : 73%
CSP- : 66%

Moins de 35 
ans : 17%



21%
34%

45%

Dans les écoles publiques

Dans les écoles privées

Je ne sais pas
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Des Français qui ont tendance à faire davantage confiance à l’école 
privée qu’à l’école publique pour accueillir les publics les plus fragiles

Q4. D’après vous, les enfants à besoin spécifique (troubles de l’apprentissage comme la dyslexie ou troubles de l’attention 

par exemple) ou les enfants porteurs de handicap sont accueillis dans de meilleures conditions … ?
Base : A tous – Une seule réponse possible

Dans les 

écoles

publiques

21%

Dans les 

écoles privées

34%
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Des conditions d’accueil des enfants à besoin spécifique au sein des écoles 
privées jugées meilleures par les familles ayant fait le choix du privé

% DANS LES ÉCOLES PRIVÉES

Q4. D’après vous, les enfants à besoin spécifique [...] sont accueillis dans de meilleures conditions … ? Base : A tous – Une seule réponse possible

36% 32%

Hommes Femmes

43% 33% 30%

Moins de 
35 ans

35-49 ans 50 ans 
ou plus

31% 38% 33%

CSP- CSP+ Inactifs

42%
29%

Avec enfant(s) Sans enfant

60%
36%

Dans le privé Dans le public

56% 47%
29%

50% 44%

Maternelle Élémentaire Collège Lycée Ens. sup.

ENSEMBLE

34%

Sexe de l’interrogé Age de l’interrogé CSP de l’interrogé

Présence ou non 
d’enfant(s) dans le foyer

Type d’établissement Niveau de scolarisation



19%

27%

16%

26%

12%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Je ne sais pas
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Une majorité relative de Français favorables au financement public du 
libre choix de l'école

Q5. Etes-vous favorable ou opposé à ce que l’Etat prenne en charge une partie du coût de l’inscription des frais de scolarité dans les 

écoles privées pour que cela ne coûte pas plus cher aux parents de choisir une école privée plutôt qu’une école publique ?
Base : A tous – Une seule réponse possible

OPPOSÉ

42%
FAVORABLE

46%

65 ans ou plus : 51%
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Les familles avec des enfants en primaire se montrent les plus 
favorables, tout comme les jeunes

Q5. Etes-vous favorable ou opposé à ce que l’Etat prenne en charge une partie du coût de l’inscription des frais de scolarité dans les écoles privées [...] ? 
Base : A tous – Une seule réponse possible

% ST FAVORABLE

49% 43%

Hommes Femmes

59%
43% 41%

Moins de 
35 ans

35-49 ans 50 ans 
ou plus

50% 49% 40%

CSP- CSP+ Inactifs

54%
41%

Enfant(s) Sans enfant

61% 56%

Dans le privé Dans le public

64% 68%
51% 54% 48%

Maternelle Élémentaire Collège Lycée Ens. sup.

ENSEMBLE

46%

Sexe de l’interrogé Age de l’interrogé CSP de l’interrogé

Présence ou non 
d’enfant(s) dans le foyer

Type d’établissement Niveau de scolarisation
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